Konkurs fizyczny- szkota podstawowa. 2024/2025. Etap szkolny

MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN

Zgodnie z harmonogramem termin ogloszenia wynikow w szkole mija 25 pazdziernika 2024 r.

Do 5 listopada 2024 r. do godz. 14.00 nalezy bezwzgl¢dnie wprowadzi¢ wyniki wszystkich uczniow na Platforme Konkursow
Przedmiotowych. Zgtoszenie uczestnikdw po wyznaczonym terminie nie bedzie przyjete i skutkuje ich dyskwalifikacja.

22 listopada 2024 r. bedzie mozna zapoznac si¢ z lista uczniow zakwalifikowanych do etapu rejonowego

oraz przekaza¢ informacj¢ o ewentualnym zakwalifikowaniu si¢ do kolejnego etapu konkursu uczniom i ich rodzicom/opiekunom

prawnym.

Arkusz konkursowy nalezy sprawdzi¢ czerwonym dlugopisem, a wszelkie zmiany punktacji
wprowadzi¢ kolorem zielonym.

Przyznana punktacje za zadanie nalezy wpisa¢ w przeznaczonym na to miejscu.

Jezeli odpowiedz uczestnika zawiera jakikolwiek blgd rzeczowy, nie mozna przyznaé za nig petnej punktacji.
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1 punkt:

m
a=25= bliczeni kulki :
S obliczenie masy KulKl ze wWzoru:

4 4 kg
m=-nrid, = 3 3,14 - (0,05 m)3 - 1200

= 06k
3 g

m3
oraz jej cigzaru ze wzoru:

m
Q=mg=06kg 9815 =59N.

1 punkt:
obliczenie sity wyporu dzialajacej na kulke ze wzoru:

kg 4 3 m
F, =d,Vg = 9005-? 3,14 - (0,05 m) -9,815—2 =44N

oraz sity wypadkowej dziatajacej na kulke
F=Q—-F,=59N—-44N=15N.

1 punkt:

obliczenie z II zasady dynamiki warto$ci przyspieszenia, z jakim tonie kulka:

_F_1,5N_25m
a_m_0,6kg_ g2




13. 1 punkt:

h=144m
zapisanie rOwnania wynikajacego z zasady zachowania energii oraz wzoru na ilo$¢
pobranego przez piteczke ciepta:
AE, = mgH —mgh
AE,, = mcAT
mcAT = mgH — mgh
1 punkt:
przeksztalcenie uzyskanego réwnania do postaci:
cAT
h=H—-———
g
lub dowolnej innej réwnowaznej
1 punkt:
J
AT 110 —-0,5K
obliczenie wysokosci h = H — & —20m-—- kg—Km =144 m.
g 9,81
14. 1 punkt:
F,=21,68N

obliczenie energii potencjalnej grawitacji skrzyni na szczycie platformy
m
E, =mgh=20kg-9,815-6m = 11772],
oraz jej energii kinetycznej na koncu

m 2 mz
mp?2  20kg(982 20 kg96,04 5
g = 2ke00) = — 960,4 ],
k 2 2 2

1 punkt:

obliczenie pracy wykonanej przez sit¢ oporéw ruchu jako réznicy migdzy energia
potencjalng i kinetycznag

W = AE, = E, — E, =1177,2] - 960,4] = 216,8].

1 punkt:

obliczenie $redniej warto$ci sity oporéw ruchu ze wzoru

_ W _2168] _
F==="""=21,68N.

Lacznie: 20 punktow

Kazdy poprawny sposob rozwiazania zadan przez ucznia powinien by¢ uznawany. W modelu odpowiedzi
zamieszczono warunki poprawnosci odpowiedzi i przykladowe rozwigzania.



